



草原上的金融文艺轻骑兵： 中国银行内蒙古包头分行 与监管机关共建草原“金融乌兰牧骑”



乌兰牧骑，蒙语原意为“红色的文艺轻骑兵”，是活跃在内蒙古农村牧区间的红色文化工作队，是草原上为广大农牧民送去欢乐和文明、传递党的声音和关怀的“红色文艺轻骑兵”。六十年使命传承，扎根基层、服务人民已经成为乌兰牧骑精神的核心内涵，与中国银行将社会责任内化于长期转型发展与日常经营管理的战略导向和实际行动相得益彰。

为了将乌兰牧骑扎根基层、服务人民的精神内涵和农牧民朋友喜闻乐见的文艺宣传形式融合进基层金融服务，推动乌兰牧骑事业发展壮大，更好传承乌兰牧骑精神，7月11日，中国银行内蒙古包头分行同人民银行、银监分局、达茂旗政府与当地乌兰牧骑举行“金融乌兰牧骑”授旗仪式，共建草原上的金融“红色文艺轻骑兵”。授旗后，达茂旗乌兰牧骑将结合基层金融服务，通过文艺演出的节目形式，将党的金融方针、普惠金融政策、金融基础知识及时传递给广大农牧民，使他们能够及时了解党和国家的金融政策，掌握更多的金融知识，充分利用金融资源实现增收致富，同时保护好好自己的“钱袋子”，更好地维护自身的金融消费权益。乌兰牧骑文艺表演与金融知识普及宣传的有机结合，是金融宣传方式的有益探索和创新，也是中国银行践行社会责任、普惠要求和历史使命的体现，更是贯彻总书记给乌兰牧骑队员回信精神的具体行动。金融乌兰牧骑的成立，进一步丰富了乌兰牧骑的宣传内容，提升了乌兰牧骑的服务质量，为地区金融知识普及宣传工作搭建了良好平台。

天为幕，地为台；迎风雪、冒严寒，六十多年来，这支穿梭在内蒙古广袤农村牧区的“红色文艺轻骑兵”守望相助、艰苦奋斗，始终把服务人民写在自己的旗帜上。如今，这面鲜红旗帜又增添了一抹亮丽“中行红”，这支队伍也增添了一担“金融责任”、“宣传任务”。中国银行将以此为契机，持续加大普惠金融支持力度，履行社会责任，用中行红装扮这支“红色文艺轻骑兵”，把党的方针政策、金融知识送到农牧民的心中，让乌兰牧骑精神发扬光大，让草原红色基因代代相传。（张桐）

“金融支持妇女发展行动计划”在大草原开花结果

——“不忘初心 牢记使命”农行内蒙古分行开辟金融服务新途径

2019年，是农行内蒙古分行“金融支持妇女发展行动计划”深入开展年。依照行动安排，从2018年到2020年，利用三年时间，安排不少于30亿元专项信贷规模，支持全区域城乡妇女特别是贫困妇女创业就业、脱贫致富，帮助她们在创造美好生活、建设美好家园过程中，奉献巾帼之力、彰显巾帼之美、唱响巾帼之歌。

支持贫困妇女脱贫致富

王得侠，内蒙古通辽市开鲁县辽河农场九分场建档立卡贫困户，丈夫前几年因病去世，留下她和母亲、孩子三口人靠亲戚朋友救助生活。为摆脱贫困，王得侠积极参加农场妇联“娘家人”定期组织的农村妇女创业致富学习，通过妇联提供的创业平台，了解到农业银行的贷款产品。

在开鲁县农行的支持下，王得侠首先获得5万元扶贫小额贷款，购进了6头育肥牛，并修建了牛舍。通过养牛，她的生活有了明显改善。王得侠尝到了养牛的甜头，想进一步扩大养殖规模。通过农行、妇联和扶贫办联合实施的“金融支持妇女发展行动计划”，王得侠于2018年4月在开鲁县农行申请到了10万元贷款，她又购进了10头育肥牛和3头乳牛。目前，王得侠卖掉了育肥牛，净利润达到了3.4万元左右。

王得侠从一个贫困妇女变成了有名的致富能手，成为整个农场人心目中的致富的楷模，为广大贫困户特别是贫困妇女脱贫致富树立了榜样。

家住内蒙古巴彦淖尔市乌拉特前旗白彦花镇塔其嘎查建档立卡贫困户娜仁花，2009年丧偶，独自一抚养两个孩子。养牛山羊为其主要经济收入，但因资金有限，养殖规模较小，仅能维持生活，家庭生活十分困难。两个儿子已经成人，但因家庭困难无法帮助他们成家。“金融支持妇女发展行动计划”启动以来，当地农行通过政府部门了解到娜仁花生产生活情况后，于2018年6月向其发放扶贫小额贷款5万元，支持娜仁花扩大山羊养殖规模。

娜仁花有自己的草场，具备大量养殖羊条件，利用农业银行发放的贷款购买基础母羊及羊羔，她的羊从贷款前的60只增加到现在的230只，养殖规模大幅提升。天道酬勤，草场逢雨水充沛，饲料充足，羊肉价格稳中向好，娜仁花一家收入大幅提升，家庭生活条件得到明显改善。娜仁花开始计划给儿子筹办婚事，了却她作为母亲最大的心愿。

王得侠、娜仁花不缺行动，不缺信心，她们缺的是在最困难的时刻能给予她们资金力量的“关键人”，帮助她们，支持她们，实现她们的梦想。从2018年2月启动“行动计划”以来，农行内蒙古分行重点面向全区域农村牧区贫困妇女等城乡女群体，以及带动妇女创业就业的小微企业、合作社，不断加大信贷资源的有效投入和普惠金融服务，共同推动城乡贫困妇女创业就业，加快脱贫致富步伐。截至2019年6月末，已累计投放“行动计划”贷款42.35亿元，6.08万户，其中：向农村牧区妇女发放贷款31.35亿元，5.77万户，向建档立卡贫困妇女发放贷款2.50亿元，5669户。

助力少数民族妇女发展生产

在女性建功立业的艰辛道路上，农行内蒙古分行初心不改、矢志不渝地贡献着金融力量，不断推动自治区妇女事业和经济社会同步发展，使全区广大城乡女群体有更多的获得感和幸福感，特别关注少数民族妇女的发展与进步，使新时代女性有方式自立、有信心自强、有能力自富。

蒙古族牧民阿日古娜也忘不了农



2018年2月，农行内蒙古分行“金融支持妇女发展行动计划”现场启动仪式



2018年8月，农行内蒙古分行张春林行长在赤峰市宁城县沙子镇张艳春家的鸭舍调研参观。张鸿鹏 摄影



农行内蒙古分行扶持农民发展特色产业五原黄柿子。王永光 摄影

业银行对她的帮助。阿日古娜家住东乌珠穆沁旗里雅斯太镇哈拉盖图嘎查，全家3口人从事畜牧养殖和生产马奶系列产品，自有草场1248亩，租赁草场2万亩，养殖马匹260匹、牛20头、羊200只，另有马奶饮品加工车间3间、马棚25间。阿日古娜具有较丰富的经营管理经验，在实践中发觉养马收入远高于养殖其他畜种，之前利用10万元农业银行贷款大力发展养马业，购进设备生产马奶饮品，但由于资金短缺制约了其生产规模进一步扩大。在“金融支持妇女发展行动计划”的帮助下，2018年8月，又获得10万元贷款支持，阿日古娜继续扩大养殖规模及马奶系列产品生产，目前已注册“海穆日策格”酸马奶产品商标，产品销售当地餐饮、超市，产品供不应求。通过农业银行贷款支持，她的家庭年收入翻番，阿日古娜也成为当地妇女创业发展的典范，对激发当地牧民脱贫致富信心起到非常积极的作用。

在新时代的大众创业、万众创新浪潮中，农行内蒙古分行助力城镇女性在各行各业中干事创业，投身改革开放和现代化建设。数据显示，截至

2019年6月末，面向城镇妇女“金融支持妇女发展行动计划”已累计发放贷款7.49亿元，2675笔。

吴金慧，精通蒙语，是二连浩特市一家进出口公司持有人，与蒙古国客商贸易往来密切。她的公司主营边境小额对蒙贸易，主要销售建筑材料及机械配件。近年来，因市场环境影响，蒙古国客户赊购现象较普遍，导致其外贸公司频繁出现资金垫款、流动资金短缺的情况，资金问题开始制约公司的发展。2018年8月，吴金慧与新客户谈成一笔交易，但因资金短缺不能及时向客户交付货物，农行二连浩特分行在短时间为吴金慧投放了10万元的紧急支持，支持了吴金慧干事创业的决心。

乌海市一家主要经营润滑油、五金机电、建材、劳保用品、矿山用品等销售的公司，持有人杨玉秀说：“现代社会的，女性的头脑和智慧，不是只会用来穿针绣花的，我们能干的事业，可多了。”杨玉秀取得了莱科技公司在乌海的总代理，于是计划继续拓展经营范围，进一步扩大代理业务规模，但缺乏投入资金。乌海农行于2018年2

月为杨玉秀发放贷款19万元，帮助其解决经营资金短缺问题。

多元化支持妇女创业就业

农行内蒙古分行为自治区城镇女性提供了多样的金融支持，帮助妇女就业选择更加多元、创业之路更加宽广，形成了“金融支持妇女发展行动计划”支持妇女创业就业的多元化局面。截至2019年6月末，“行动计划”中面向妇女创办的小微企业和能带动妇女就业脱贫的小微企业，已累计发放贷款3.51亿元，408户。

“在最困难的时候，得到过农业银行的帮助，我永远忘不了。”敦厚诚恳的蒙古族妇女乌英嘎，用不怎么熟练的汉语表达着她内心的感动。乌英嘎在扎鲁特旗经营着一家民族用品公司，主要生产蒙古包、民族服装服饰、蒙古靴、马鞍、马具等民族特色产品。在发展初期，她遇到资金短缺的问题，因公司规模小，缺乏有效抵押担保，向多家银行申请贷款未成功。在乌英嘎被资金困难“卡住”的时候，当地农业银行向其发放了95万元创业贷款。这“救命钱”让她的小微企业有了保障，生产出的产品远销蒙古、俄罗斯等国，公司实现了良好的经济效益。

在困难时期，自己被暖过后的巾帼人乌英嘎，在收获时不忘去温暖别人。她积极开展扶贫帮扶工作，通过旗县妇联推荐吸纳多名贫困妇女就业，职工月平均收入达3500元左右，部分员工月收入多达6000元，带动周边45户农牧户走上脱贫致富道路。在还清了原贷款后，2018年乌英嘎继续向农业银行申请贷款100万元，用于进一步扩大公司规模，带动更多农牧户特别是建档立卡贫困户实现脱贫致富。

杨秀英是一位坚强的巴彦淖尔女企业家，她每次讲述农业银行帮她渡难关的现场，都会有人为之动容落泪。她经营着一家番茄制品公司，主要从事番茄酱加工及销售。在企业成长阶段，杨秀英遭遇了丈夫意外身故、企业合伙人撤资退股接连变故，她个人及企业遭受重创。当地农业银行得知情况后，主动与杨秀英进行对接，为企业虽然遇到暂时困难，但具有良好的发展前景，遂向杨秀英的企业发放了流动资金贷款，帮助她的公司渡过了难关，走上了良性发展的轨道。“金融支持妇女发展行动计划”实施以来，根据企业发展需要，农业银行于2018年7月向杨秀英的公司投放了450万元流动资金贷款给予支持，同时还为其提供电子支付结算渠道等全面金融服务。目前，公司被评为当地龙头企业，还带动了周边地区农户增收致富，2018年公司共解决当地60多人就业，并与当地800多户番茄种植户签订番茄收购协议，其中，包括16户帮扶建档立卡贫困户。

田春莲是兴安盟突泉县安镇哈拉村村贫困户，初中毕业后到外地打工，2013年返乡成立突泉县田福源农业专业合作社，社员7名，共有基础母羊300余只，由于受羊肉价格持续下降影响难以继续维持。在田春莲合作社为困难时期，突泉县农行向合作社7名社员发放贷款，用于扩大生产，帮助其走出困境。2018年，在“金融支持妇女发展行动计划”支持下，田春莲的合作社发展情况已发展为山羊800余只、奶牛170头，合作社带动帮扶建档立卡贫困户18户，2018年的73户，123人，增加到2018年的88户，171人，已实现对哈拉村建档立卡户的全覆盖。2017-2018年连续两年向每名建档立卡贫困户增收1000余元。

呼

工行内蒙古乌海海勃湾支行 “四加强”做好安全保卫工作

本报讯 2019年以来，工行内蒙古乌海海勃湾支行“四加强”切实做好安全保卫工作，为业务发展保驾护航。

一是加强内外联防，织牢安全防护网。该支行建立汇报沟通联络机制，不定期到营业大厅、附行式自助银行“110”联网报警系统进行测试，发现设备故障，及时报告维护，确保营业网点和自助银行“110”报警设备正常运行。二是加强应急响应演练，提升处置能力。该支行有针对性地开展突发事件应急演练，突出开展防抢、防盗窃、防诈骗、防火灾等突发事件应急演练。

练，做到演练有方案、人员有分工、组织有场景、处置有次序。通过实战演练，切实提高防范和应对各类案件、事故的处置能力。三是加强安全教育培训与检查。该支行经常组织全体员工通过多种形式进行安全教育，不断提高员工安全生产意识和技能。四是加强保安管理，充分发挥外聘保安作用。保安人员要对早晚接送款箱环节进行监督、护卫，认真落实维护营业秩序，自助银行服务区巡查等安保职责，切实有效发挥保安人员工作职责。

鲍宏国

工行内蒙古通辽分行 提高网点服务效率 促进网点经营模式转型

本报讯 工行内蒙古通辽分行为更好地为网点拓展业务提供营销支持，加大对智能终端的使用和推广力度，减轻柜面压力，缩短客户等候时间，提高客户的服务体验，进一步提高网点服务效率，促进网点经营模式转型。

网点降柜数及柜员，将部分柜员转岗至营销服务岗，利用智能设备服务客户，着重以大堂服务能力提升为突破口，增加客户体验式

营销；通过新增智能终端数量及充实大堂营销服务团队人员，完善智慧零售转型工作，优化客户操作交互体验；精准营销和协同机制，提高支行阵地营销服务能力，提升客服、客户经理营销服务水平；利用科技优势开辟服务通道，通过线上线下业务和智能设备的普及使用，为客户提供了更多的金融便利。

鲍宏国

遗失声明

呼和浩特市赛罕区阿日西街营业执照(注册号: 150105600124398)、税务登记证(统一社会信用代码: 150102195407292011)均遗失,经营者:乌力吉格套夫,声明作废。